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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   16-12-2019   με  αριθμό   2643   ερώτηση   της   Βουλευτή 
           κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23370-γ΄ από 12-12-2019 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 1995/ 18-11-2019 ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, 
βασική προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, τη Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) και της ακολουθούμενης σωφρονιστικής πολιτικής, 
αποτελεί η εξασφάλιση της υλοποίησης του δικαιώματος των κρατουμένων στην εκπαίδευση 
και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης, με σκοπό την ενίσχυση των 
ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων τους καθώς και την προετοιμασία της κοινωνικής τους 
επανένταξης μετά την αποφυλάκιση. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες για την αναβάθμιση της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης στα Καταστήματα Κράτησης (Κ.Κ.), τόσο μέσω της λειτουργίας 
εκπαιδευτικών μονάδων, όσο και της ανάπτυξης προγραμμάτων επιμόρφωσης, απασχόλησης 
και επαγγελματικής κατάρτισης σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς. 

Όσον ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2019-2020, λειτουργεί ικανός αριθμός 
εκπαιδευτικών δομών. Συγκεκριμένα, παρέχεται τυπική εκπαίδευση (πρωτοβάθμια ή 
δευτεροβάθμια) σε οκτώ (8) Κ.Κ., με τον αριθμό των εκπαιδευομένων κρατουμένων, για το 
Δεκέμβριο 2019 να ανέρχεται στους τριακόσιους ογδόντα δύο (382). Σχολεία Δεύτερης 
Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) λειτουργούν σε δεκατρία (13) Κ.Κ., με επτακόσιους σαράντα πέντε (745) 
εκπαιδευόμενους για τον ίδιο μήνα. Παράλληλα, σε τρία (3) Κ.Κ., υπάρχουν Δημόσια 
Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.), με εξήντα επτά (67) εκπαιδευόμενους για 
τον ίδιο ως άνω μήνα, ενώ για τα Κ.Κ. όπου δεν λειτουργούν συγκεκριμένες δομές 
εκπαίδευσης, ο αριθμός των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων» ανέρχεται σε εκατόν ενενήντα οκτώ 
(198). Αξίζει δε να σημειωθεί ότι ο αριθμός των κρατουμένων φοιτητών σε πανεπιστημιακά 
ιδρύματα ανέρχεται στα εβδομήντα ένα (71) άτομα, εκ των οποίον τα τριάντα πέντε (35) 
είναι  φοιτητές  του  Ελληνικού  Ανοιχτού  Πανεπιστημίου   (Ε.Α.Π.),  με   το   οποίο   υπάρχει  
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Συμφωνία Συνεργασίας, για την εξασφάλιση, μεταξύ άλλων, είκοσι (20) θέσεων/υποτροφιών 
ετησίως σε προπτυχιακά προγράμματα για κρατουμένους. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι στα Κ.Κ. της χώρας, σημειώνονται αξιόλογες δραστηριότητες 
στον τομέα του πολιτισμού (προγράμματα τέχνης, θεάτρου, μουσικής, χορού κ.α.), της 
δημιουργικής απασχόλησης (εικαστικών, ζωγραφικής, κεραμικής κ.α.), άθλησης, επιμόρφωσης 
και κατάρτισης. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι εντός του 2019, σε δεκατρία (13) Κ.Κ. 
πραγματοποιήθηκαν προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, ενώ σε επτά (7) Κ.Κ. 
πραγματοποιήθηκαν προγράμματα κατάρτισης σε διάφορες ειδικότητες (όπως γυψοτεχνία, 
αγγειοπλαστική/κεραμική, ξυλογλυπτική, κατασκευή αλουμινίου, φροντίδα υγιεινής προσώπου 
και σώματος). Υπογραμμίζεται δε ότι για το σχεδιασμό και την οργάνωση προγραμμάτων 
ελληνομάθειας, υφίσταται συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Τέλος, τονίζεται ότι στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θήβας (Κ.Κ.Γ.Ε. 
Θήβας) τα παιδιά μπορούν να διαμένουν μαζί με την μητέρα τους μέχρι την ηλικία των τριών 
ετών. Προς τούτο, εντός του Καταστήματος έχει δημιουργηθεί χώρος δημιουργικής 
απασχόλησης που λειτουργεί με την επίβλεψη βρεφονηπιοκόμου για τα παιδιά μεταξύ δύο και 
δυόμιση ετών, ενώ τα παιδιά από δυόμιση και άνω μεταφέρονται καθημερινά σε παιδικό 
σταθμό της Θήβας, προκειμένου να ενισχυθεί η ψυχοσυναισθηματική τους ανάπτυξη και η 
κοινωνικοποίηση τους. 

 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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